



Επιστημονικό  
Τμήμα  
2024

Ημερίδες  
& Σεμινάρια  
εξ'αποστάσεως  
εκπαίδευσης



ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ ΕΞ' ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 2024  
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ  
(12<sup>ος</sup> Κύκλος, Ιανουάριος-Δεκέμβριος 2024)

Χορήγηση 1 Μορίου Επαγγελματικής Επιμόρφωσης Οδοντιάτρων

**ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ**

ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΗΣ Glaxosmithkline

(Για την παρακολούθηση των σεμιναρίων **εάν δεν διαθέτετε κωδικούς** για την πλατφόρμα saba meeting, κάντε εκ των προτέρων αίτηση στο <https://services.akonkorimvos.gr/> κι ακολουθήστε **οδηγίες**).

Πέμπτη  
21/03/2024  
20:30-21:30

**ΜΕΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ** ΓΝΑΘΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ  
**« Αντιβιοτικά στην οδοντιατρική. Χρήση και κατάχρηση. »**



Ο **Ιωάννης Μελακόπουλος** του Ανδρέα αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου της Αθήνας το 1992 και ανακηρύχτηκε Διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ με βαθμό Άριστα το 1999. Ασκήθηκε στη Γενική Χειρουργική για ένα χρόνο (1999-2000) και στην Στοματική & Γναθοπροσωπική Χειρουργική στην οποία απέκτησε τον τίτλο το 2003. Μετεκπαιδεύτηκε στα νοσοκομεία Central Middlesex Hospital και Chelsea του Λονδίνου τα έτη 2002-2003 και 2009-2010. Διατέλεσε συνεργάτης της Κλινικής Στοματικής & Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής ΕΚΠΑ τα έτη 1994-1998 και 2005-σήμερα. Από το 2004 διατηρεί ιδιωτικό ιατρείο στην Αθήνα και είναι επιστημονικός υπεύθυνος της κλινικής Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής του ΔΘΚΑ «ΥΓΕΙΑ». Έχει 52 δημοσιεύσεις σε διεθνή και ελληνικά περιοδικά που έχουν περισσότερες από 2700 ετεροαναφορές (Citations-Google Scholar 2023), 160 ανακοινώσεις σε διεθνή και ελληνικά συνέδρια και περισσότερες από 40 εισηγήσεις κατόπιν πρόσκλησης. Είναι πρόεδρος του ΔΣ της Στοματολογικής Εταιρείας της Ελλάδος. Μιλάει Αγγλικά και Γαλλικά.

Τα αντιμικροβιακά φάρμακα (αντιβιοτικά) είναι πολύτιμο όπλο στα χέρια του οδοντιάτρου για την αντιμετώπιση των λοιμώξεων. Διεθνώς, τα αντιβιοτικά που συνταγογραφούνται από οδοντιάτρους αποτελούν το 7-10% των αντιβιοτικών που χρησιμοποιούν οι εξωνοσοκομειακοί ασθενείς κάνοντας σημαντική τη συμμετοχή των οδοντιάτρων στη συνταγογράφηση των φαρμάκων αυτών. Η κάλυψη με αντιβιοτικά περιπτώσεων που δεν υπάρχει ένδειξη, είναι δυστυχώς πολύ συχνή στον οδοντιατρικό κόσμο κυρίως σε περιπτώσεις ενδοδοντίας ή χειρουργικής του στόματος. Κατά τους Patrick και Kandiah το 66% των αντιβιοτικών που συνταγογραφούνται από οδοντιάτρους είναι χωρίς ένδειξη.

Η Παγκόσμια Οδοντιατρική Ομοσπονδία αναφέρει ότι η κατάχρηση και η κακή χρήση των αντιβιοτικών οδηγεί σε λοιμώξεις από ανθεκτικά μικρόβια αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι όταν χρειάζεται αντιβιοτικά χρειάζεται να δουλεύουν. Στα πλαίσια αυτά το 2022 έχει ξεκινήσει εκστρατεία για τη μείωση της χρήσης αντιβιοτικών στην οδοντιατρική.

Σκοπός της παρουσίασης είναι υπενθύμιση των πραγματικών ενδείξεων χρήσης των αντιβιοτικών στην οδοντιατρική, καθώς και των περιπτώσεων όπου η χρήση τους είναι περιττή δημιουργώντας τα προαναφερθέντα προβλήματα.